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2017-04-01 Universitets- och

hogskoleradet

Provpass 1 H OgS kole P rovet

Svarshifte nr.

Kvantitativ del

Provet innehaller 40 uppgifter

Instruktion

Detta provhifte bestar av fyra olika delprov. Dessa dr XYZ (matematisk problemlésning), KVA (kvantitativa jaimforel-
ser), NOG (kvantitativa resonemang) och DTK (diagram, tabeller och kartor). Anvisningar och exempeluppgifter
finner du i ett separat hifte.

Prov  Antal uppgifter Uppgiftsnummer Rekommenderad provtid
XYZ 12 1-12 12 minuter
KVA 10 13-22 10 minuter
NOG 6 23-28 10 minuter
DTK 12 2940 23 minuter

Alla svar ska foras in i svarshiftet. Det ska ske inom provtiden.

Markera tydligt.

Om du inte kan 16sa en uppgift, forsck da att bedéma vilket svarsforslag som verkar mest rimligt.
Du far inget podngavdrag om du svarar fel.

Du far anvdnda provhiftet som kladdpapper.

Pa nista sida bérjar provet som innehiller 40 uppgifter och den totala provtiden dr 55 minuter.
BORJA INTE MED PROVET FORRAN PROVLEDAREN SAGER TILL!

Tillstand har inhdmtats att publicera det upphovsrittsligt skyddade material som ingér i detta prov.



DELPROV XYZ - MATEMATISK PROBLEMLOSNING

1.

Tobias dter yoghurt till frukost.

Fordelningen av energin i Tobias yoghurt ar:

Fett 13,5 kcal
Protein 46,5 kcal
Kolhydrat 120 kcal

Hur manga procent av energin kommer fran fett?

75 %
10 %
13,5 %
67 %

oOnw>»

3x—15=21->5x
Vad ar x?

18
0,75
4
45

oOnw>»



XYZ

3. Vilken av graferna gar genom de tre punkterna: (-8; 0), (-1; 3,5) och (4;0)?

A.
Xy

4. Vilket svarsforslag ir lika med uttrycket 2(x-2y) - x(x+3y)+3y(x-y)?

oOnw>»

-X*+ 3xy + 2x

-X* - 3y +2x - 4y

-X* = 3y +bxy +2x - 4y
-x* - 3y + bxy + 2x+ 4y

FORTSATT PA NASTA SIDA »



XYZ

5.

51-10°
.o 1] -'
Vad ar —1’7_ 10"
A 3-10°
B 3-10°
c 3-10*
D 3-10"

R (a-1)

(1+9)
Vilket uttryck giller for arean av rektangeln R?

2

A a

B a*-1

C d*+2a-1
D 0



XYZ

k+0

m=+0

0<a<1

Hur forandras grafen till den linjara funktionen f(x) = kx + m om hogerledet
multipliceras med talet a?

A Grafens skidrningspunkt med y-axeln hamnar nirmare origo.
Linjens lutning blir mindre brant.

B Grafens skirningspunkt med y-axeln hamnar niarmare origo.
Linjens lutning blir brantare.

C  Grafens skirningspunkt med y-axeln hamnar langre fran origo.
Linjens lutning blir mindre brant.

D Grafens skirningspunkt med y-axeln hamnar lingre fran origo.
Linjens lutning blir brantare.

Vad ir sannolikheten att man vid tva pa varandra féljande kast med en
vanlig sexsidig tarning inte slar nagon sexa?

-5- FORTSATT PA NASTA SIDA »



XYZ

10.

Linjerna L, och L, ar parallella. Strickan AB och strickan CD éar parallella. Hur lang
dar den sammanlagda stricka man rort sig om man startar vid A och gar
raka vidgen till B, sedan till C, vidare till D och slutligen till E?

L Bl«<—6m—> D
1
8m

|_2 [] [

A C E
A 24m
B 32m
C 36m
D 40m

Vad iar +0,25?

A 0,05
B 0125
C 05

D 2



XYZ

11. x> 1
Vilket alternativ anger virden pa m och n sa att x™ - x" = (x")" giller?

A m=% n=2

B m

1 n=1

0

3

Il
(O] N

=

]

I
[S][N

)
3
Il
)
S
Il
)

12. Vad ar medelvirdet av alla primtal p sadana att 27 < p < 36?

A 29
B 30
c 3
D 32

-7- FORTSATT PA NASTA SIDA »



DELPROV KVA - KVANTITATIVA JAMFORELSER

13. Kvantitet I:  2x*+4
Kvantitet Il: (x+1)" + (x - 1)’
| 4r stérre an |l

Il 4r storre an |

| ar lika med I

oOnw>»

informationen ar otillracklig

14. Produkten av tva positiva heltal dr 10.

Kvantitet I: Medelvirdet av de tva talen

Kvantitet Il: %

| 4r stérre an |l
Il 4r storre an |

| ar lika med I

oOnw>»

informationen ar otillracklig



KVA

15. Tre cirklar ryms precis i en rektangel enligt figuren. Cirklarnas diameter d

16.

ar lika stor som rektangelns bredd b.

<
_/

d

XX

a
\

Kvantitet I: Rektangelns hojd h

Kvantitet ll: Ombkretsen for en av cirklarna

A larstorredn

B llarstorredn |

C lérlika med Il

D informationen ar otillricklig
2x-y-3=y

Kvantitet I:  x

Kvantitet Il: y

| 4r storre an |l
Il ar storre an |
| ar lika med Il

oOnw>»

informationen ar otillracklig
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KVA

17. Mia gar x kilometer pa y/2 timmar.
Pia gar 2x kilometer pa y timmar.
Kvantitet I: Mias medelhastighet

Kvantitet Il: Pias medelhastighet

| 4r storre an |l
Il 4r storre an |

| 4r lika med I

oOnw>»

informationen ar otillriacklig

18. f(x) =10x*-100x

Kvantitet I:  f(10)
Kvantitet II:  (0)

| 4r storre an |l
Il 4r storre an |

| ar lika med Il

onw>»

informationen ar otillracklig

—-10 -



KVA

1+x _
a7

19. Kvantitet I: Viardet av x da 0

TR . 01-02 _
Kvantitet ll: Viardet av y da 7}/ 1

1
| 4r storre an |l
Il 4r stdrre an |

| ar lika med Il

o0 ®w>»

informationen ar otillracklig

20. Kvantitet I: 7'@
Kvantitet Il: 6'@

| 4r storre an |l
Il 4r stdrre an |

| ar lika med |l

oOn®w>»

informationen ar otillracklig
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KVA

21.

22.

c (m)
5x
3x
=
A 4x B

Kvantitet I: 10 m?

Kvantitet ll: Arean av triangeln ABC

| 4r storre an |l
Il 4r stdrre an |
| ar lika med Il

o0 ®>»

informationen ar otillracklig

Kvantitet I: 2208

Kvantitet Il: 47*

| 4r storre an
Il 4r storre an |

| ar lika med I

onw>»

informationen ar otillracklig

-12 -



DELPROV NOG - KVANTITATIVA RESONEMANG

23. Pa en restaurangmeny finns fem olika matritter. Alla ratter kostar olika mycket. Den
billigaste kostar 110 kr och den dyraste kostar 180 kr. Vad kostar de tva dyraste
ratterna tillsammans?

(1) Medianpriset for alla fem ratterna ar 135 kr.

(2) De tre dyraste ritterna kostar tillsammans 490 kr.

Tillracklig information for 16sningen erhalls

A i(1)menegji(2)

B i(2)meneji(1)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var for sig

E  ej genom de bada pastiendena

24, En triangel ar inskriven i en cirkel. Hur stora ar triangelns vinklar?

(1) Triangeln &r likbent och ratvinklig.

(2) Minst en av triangelns vinklar ar 45°.

Tillracklig information for 16sningen erhalls

A i(1)menegji(2)

B i(2)meneji(1)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var for sig

E  ej genom de bida pastaendena

-13 - FORTSATT PA NASTA SIDA »



NOG

25. Lisa har en spelning pa en musikfestival. Hur lang tid dr avsatt for Lisas spelning?

(1) Om Lisa skulle 6verskrida den avsatta tiden med tre minuter sa skulle tiden for
Lisas spelning 6ka med 1/4 av den avsatta tiden.

(2) Om Lisa avslutar sin spelning tre minuter tidigare dn den avsatta tiden sa
forkortas tiden for spelningen med 25 procent.

Tillricklig information for lI6sningen erhalls

i (1) meneji(2)
i (2) men egji(1)
i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

mogoOn®>»

ej genom de bada pastaendena

26. En svampkorg ir fylld med enbart kantareller och champinjoner. Det finns sammanlagt
30 svampar i korgen. Hur manga kantareller finns det i korgen?

(1) Om man slumpmdssigt tar upp svampar ur korgen mdste man ta upp minst
12 svampar for att sikert fa minst en kantarell.

(2) Om man slumpmissigt tar upp svampar ur korgen mdste man ta upp minst
20 svampar for att sékert fa minst en champinjon.

Tillracklig information for 16sningen erhalls

i (1) meneji(2)

i (2) men eji (1)

i (1) tillsammans med (2)
i (1) och (2) var for sig

monNnw>»

ej genom de bada pastaendena

—14 -



NOG

27. De tre siffrorna 3,4 och 9 star skrivna i en viss ordning pa en rad. Vilket tresiffrigt
tal bildar siffrorna?

28.

(1)
()

Tillricklig information for lI6sningen erhalls

A
B
C
D
E

3 eller 9 star i mitten. 3 star nagonstans till vinster om 4.

4 star inte forst. 4 eller 9 star sist.

i (1) meneji(2)

i (2) men eji(1)

i (1) tillsammans med (2)
i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastaendena

Markus har tvittat endast tréjor och skjortor. Halften av dessa plagg tillhér Markus
och hilften tillhor Jonas. Hur manga skjortor har Markus tvittat?

(1) Totalt har Markus tvittat 36 plagg. Av dessa plagg ar 16 trojor, varav 10 tillhor Jonas.

()

Tillracklig information for 16sningen erhalls

mooOw>»

12 skjortor och 6 trojor tillhér Markus.

i (1) meneji(2)

i (2) meneji(1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastaendena

—-15 -
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DELPROV DTK - DIAGRAM, TABELLER OCH KARTOR
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Utslapp till foljd av svensk konsumtion

Miljoner ton CO,e
100 100

M [] Utslipp i Sverige
80 80 . Utslapp utomlands
60 60
40 40
20 20
0 0

2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 Ar

Berdknade arsvisa utslipp av vixthusgaser orsakade av svensk konsumtion
2000-2008, fordelade pa utslapp utomlands (relaterade till import) och utslapp
i Sverige.Miljoner ton koldioxidekvivalenter (CO,e).!

Tusen ton NOX
250 250

-— [ Utslapp i Sverige
200 200 ] Utslapp utomlands
150 150

100

50

0 0
2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 Ar

Beriknade érsvisa utslapp av kviveoxider (NOX) orsakade av svensk konsum-
tion 20002008, fordelade pa utslapp utomlands (relaterade till import) och
utslapp i Sverige. Tusental ton.

" | mattet ingar hir koldioxid, metan och lustgas.
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DTK

Uppgifter

35. For vilket ar gillde att utslippen av viaxthusgaser utomlands var
mindre dn 50 miljoner ton och utslippen av kvaveoxider utomlands
var storre dn 100 tusen ton?

2004
2005
2006
2007

O 0O ® >

36. Hur stor andel av det totala utslippet av vaxthusgaser orsakat av
svensk konsumtion 2008 skedde i Sverige?

2/5
12
3/5
3/4

O n w >»

37. Hur stort var det sammanlagda utslappet av kvaveoxider orsakat av
svensk konsumtion under perioden 2004-2008?

0,5 miljoner ton
1,1 miljoner ton

2,5 miljoner ton

O 0 w >

4,7 miljoner ton
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DTK

Arbete efter avslutad gymnasieutbildning

Utbildning

Barn- och fritidsprogrammet

Byggprogrammet

Elprogrammet

Energiprogrammet b

Estetiska programmet

[l <vinnor (totalt 48 000)
Fordonsprogrammet

[ IMian (totalt 48 000)
Totalt: 96 000

Handels- och administrationsprogrammet
Hantverksprogrammet

Hotell- och restaurangprogrammet
Industriprogrammet

International Baccalaureate

Livsmedelsprogrammet
Medieprogrammet
Naturbruksprogrammet

Naturvetenskapsprogrammet

Omvardnadsprogrammet

Sambhillsvetenskapsprogrammet

Specialutformat program

Teknikprogrammet

T T T T T
0 3000 6 000 9 000 12000 15000 18000 Antal

Antalet avgingselever pa olika gymnasieutbildningar
lasaret 2008/2009, fordelat pa kon.

Verksamhetsomrade

Varuhandel

Hotell och restaurang

Sociala tjanster

Transport
Byggverksamhet
. Kvinnor
Tillverkningsindustri [ IMin

0O 1000 2000 3000 4000 5000 6000 7000 8000 9000 10000 Antal

Antalet avgangselever ldasiaret 2008/2009 som arbetade i april 2012,
fordelat pa verksamhetsomraden och kon.
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DTK

Uppgifter

38. Studera hur antalet man var fordelat pa verksamhetsomraden i april 2012. Hur
manga fler arbetade inom transport dn inom hotell och restaurang?

1400
1700
2700
3100

o n w >»

39. F6r hur manga av gymnasieutbildningarna gillde att antalet
avgangselever var mindre dn 3 000?

o 0O ® >»
O N U w

40. Hur stor andel av avgangseleverna pa samhillsvetenskapsprogram-
met var man?

En femtedel
Tva femtedelar

Halften

O 0O ® >»

Tre femtedelar

PROVET AR SLUT.FINNS TID OVER,
-23- KONTROLLERA DINA SVAR.





